Scenariusz katechezy wprowadzającej w obchody Roku Jubileuszowego 2025 „Pielgrzymi nadziei” dla klas 1-3 szkoły podstawowej.
Temat: Dokąd prowadzą Drzwi Święte?

Cel główny: Wprowadzenie uczniów w obchody Roku Jubileuszowego 2025.
Cele szczegółowe – uczeń:
- zna hasło Roku Jubileuszowego 2025;
- wyjaśnia dlaczego chrześcijanie są pielgrzymami;
- wymienia formy przeżywania roku jubileuszowego;
- rozumie że obrzęd otwarcia Drzwi Świętych jest rozpoczęciem jubileuszu;
- śpiewa piosenkę o nadziei.
Postawy: uczeń cieszy się na nadchodzące wydarzenia i włącza się w obchody Roku Jubileuszowego.
Metody: rozmowa kierowana, prezentacja zdjęć, śpiew piosenki, mapa myśli, karta pracy „Drzwi Święte”.
Środki dydaktyczne: zdjęcia z obchodów Jubileuszu 2000, zdjęcia Drzwi Świętych (z bazyliki św. Piotra na Watykanie, bazyliki św. Pawła za Murami, bazyliki św. Jana na Lateranie oraz bazyliki Matki Bożej Większej) – lub sprzęt do wyświetlenia prezentacji ze zdjęciami (dostępna: https://view.genially.com/6731f6f58e0e2e68268d6d54/presentation-jubileusz-2025), odtwarzacz multimedialny do podkładu piosenki, karta pracy „Drzwi Święte” – dostępna z załączniku, oraz kartka do naklejenia drzwi (może być pusta strona w podręczniku).

Przebieg katechezy:
1. Na początek zaproponuj modlitwę piosenką „Jesteś radością mojego życia” ze zmienionym tekstem:
Jesteś nadzieją mojego życia, o Panie mój!
Jesteś nadzieją mojego życia, o Panie mój!
Ty jesteś mą nadzieją, Ty jesteś mą nadzieją,
Ty jesteś mą nadzieją, Na zawsze jesteś Panie mój!
2. Zapisz na środku tablicy słowo JUBILEUSZ i poproś aby dzieci powiedziały co kojarzy im się z tym słowem. Zapisuj wypowiedzi dzieci tworząc mapę myśli. Możesz też dopisać kilka pojęć, jeśli nie pojawiły się one dotychczas, a uznasz je za istotne. Przykładowe pojęcia: uroczystość, „okrągła” rocznica, radość, spotkanie rodziny, impreza, „srebrne” lub „złote” gody. Podsumuj pytaniem: czy dzieci lubią świętować jubileusze?
3. Wyjaśnij dzieciom, że w Kościele co 25 lat też świętujemy Jubileusze i następują one zgodnie z rokiem kalendarzowym. Zapytaj dzieci: jaki rok niedługo się zacznie? Dopowiedz, że będzie to właśnie Rok Jubileuszowy. Opowiedz, że poprzednim był Jubileusz 2000 i pokaż dzieciom kilka zdjęć z obchodów tego jubileuszu z prezentacji (https://view.genially.com/6731f6f58e0e2e68268d6d54/presentation-jubileusz-2025). Zwróć szczególną uwagę na zdjęcie z obrzędu otwierania Drzwi Świętych. 
4. Prezentację zatrzymaj na slajdzie z logo i hasłem Jubileuszu 2025 i wyjaśnij tegoroczne hasło „Pielgrzymi nadziei” w rozmowie kierowanej:
Kto to pielgrzym? (ktoś, kto bierze udział w pielgrzymce)
Dokąd zmierza pielgrzym? (do miejsca w którym w szczególny sposób może spotkać się z Bogiem)
Gdzie wszyscy będziemy mogli w szczególny sposób spotkać się z Panem Bogiem? (w niebie)
Czym jest nadzieja? (oczekiwaniem, że spełni się coś radosnego). Jeśli to pytanie jest zbyt trudne to podprowadź: Co mamy na myśli mówiąc, że „mam nadzieję, że będzie ładna pogoda”? Czy mając nadzieję oczekuję że nastąpi coś radosnego, czy smutnego?  
Na jakie radosne wydarzenie oczekują chrześcijanie? (na spotkanie z Bogiem w niebie, dodatkowe odpowiedzi, które też wplatają się w temat: na przyjście Pana Jezusa, na narodzenie Pana Jezusa)
Podsumuj: Hasło „Pielgrzymi nadziei” oznacza, że wszyscy chrześcijanie są pielgrzymami, czyli wędrowcami, którzy idą przez życie na radosne spotkanie z Bogiem w niebie.
5. Wyjaśnij, że obchody Jubileuszu rozpoczyna uroczyste otwarcie Drzwi Świętych. Pokarz dzieciom zdjęcie Drzwi Świętych bazyliki św. Piotra na Watykanie ( w klasie starszej możesz zaprezentować wszystkie cztery Drzwi Święte: z bazyliki św. Piotra na Watykanie, bazyliki św. Pawła za Murami, bazyliki św. Jana na Lateranie oraz bazyliki Matki Bożej Większej) – zdjęcia znajdziesz na ostatnich slajdach prezentacji.
Rozdaj dzieciom kartę pracy: „Drzwi Święte” (załącznik 1) i poproś o wycięcie drzwi (również rozcięcie do otwierania) i naklejenie ich na kartce w taki sposób, by można było je otwierać. Następnie wyjaśnij, że to co znajdzie się za otwartymi drzwiami (w sensie w środku) czeka na nas w roku jubileuszowym, a będzie to:
Spotkania, pielgrzymki do Rzymu – możesz dodać, że przez cały ten rok będą wyjątkowe spotkania w Rzymie z papieżem Franciszkiem – np. spotkanie sportowców, muzyków oraz 30 maja – 1 czerwca 2025 spotkanie rodzin i dzieci;
Nadzieja – możesz przypomnieć, że jest to radosne oczekiwanie na spotkanie z Bogiem;
Przebaczenie, miłosierdzie, nawrócenie – pan Bóg w roku jubileuszowym w szczególny sposób chce by grzesznicy się nawrócili i chce wszystkim przebaczyć.
Poproś aby uczniowie wycięli serduszka z elementami świętowania roku jubileuszowego i wkleili je w otwartych drzwiach.
6. Odczytaj dzieciom na zakończenie lekcji fragment modlitwy jubileuszu Papieża Franciszka:
Niech łaska Jubileuszu ożywi w nas, Pielgrzymach nadziei,
pragnienie dóbr niebieskich
i rozleje po całej ziemi radość i pokój naszego Odkupiciela.
Tobie Boże, błogosławiony po wsze czasy,
niech będzie cześć i chwała na wieki. Amen
